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мембрани. Порівняльне вивчення кількості загальних ліпідів в тканинах дозволяє детально і 

багатогранно оцінити їх роль в адаптаційних механізмах риб до умов токсичного середовища 

[2, 3]. 

Таким чином, зростання антропічного впливу на водне середовище загострило проблему 

виживання гідробіонтів у стресових умовах. Зміни обміну речовин є складовою частиною 

комплексу неспецифічних реакцій у відповідь на будь-яку дію стрес-факторів, як один із 

чинників біохімічної адаптації в умовах токсичного навантаження. 
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ЗМІНИ ПОКАЗНИКІВ КРОВІ РИБ ЗА ДІЇ КСЕНОБІОТИКІВ  

Евтрофікація водного середовища токсикантами наразі є однією з найбільш актуальних 

питань гідроекологічної сфери. Ксенобіотичні речовини є найбільш поширеними 

забруднювачами водного середовища. Акумулюючись в тканинах та органах риб, вони здатні 

знаходитись там довгий час, впливаючи на найважливіші процеси в організмі гідробіонтів 

[2]. Напрями, форми та швидкість трансформації токсичних речовин у водному середовищі 

визначають можливості їхнього надходження до організму гідробіонтів і включення їх у 

процеси метаболізму, тобто обумовлюють певний рівень впливу ксенобіотиків на організм [1, 

3]. На відміну від органічного забруднення, надходження у водойму токсичних речовин 

майже завжди має на екосистему різко негативний, стресовий вплив, який призводить до 

погіршення її стану, тобто до відхилення від оптимального і переходу до екстремального 

екологічного стану. В ході еволюції у гідробіонтів сформувались механізми біохімічної 

адаптації. Ці механізми здатні протистояти багатьом хімічним чинникам різної природи та 

концентрації [4]. Біохімічний склад крові в організмі належить до однієї з найбільш чутливих 

mailto:mekhedolga@gmail.com
mailto:mekhedolga@gmail.com


НОВІТНІ ТЕХНОЛОГІЇ СУЧАСНОГО СУСПІЛЬСТВА НТСС-2022 
 

31 

 

систем організму на дію токсиканті або інших антропогенних факторів, він тiсно пов'язaний 

із дiяльнiстю рiзних систем оргaнiв тa приймaє вaжливу учaсть в пiдтримцi бiологiчної 

рiвновaги [5]. Таким чином, зростання антропічного впливу на водне середовище загострило 

проблему виживання гідробіонтів у стресових умовах [6]. Зміни обміну речовин є складовою 

частиною комплексу реакцій у відповідь на будь-яку дію токсичних, як один із основних 

чинників біохімічної адаптації організма [3]. Наявність багатоступеневої системи захисту 

організму та можливість його адаптації, яка склалася в ході філогенетичного розвитку під 

впливом багатьох чинників, в тому числі і антропогенних, зумовлює складність причинно-

наслідкових відносин між біохімічними процесами та їх направленістю на виживання 

організму у несприятливих та небезпечних умовах життя. В першу чергу вони направлені на 

збереження оптимального метаболічного балансу в клітинах організму та в цілому, та 

виражається у змінах біохімічних показників крові. 
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